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Dame i gospodo, 

 

 zadovoljstvo mi je da Vam u ime Vlade Crne Gore i Ministarstva održivog 

razvoja i turizma, kao jednog od organizatora Konferencije Parkovi 

Dinarskog luka mogu poželjeti dobrodošlicu u našu lijepu Crnu Goru.  

 

 Moje zadovoljstvo je još veće, jer smo u prilici da zajednički pošaljemo 

snažne poruke koje će sa ovog mjesta biti upućene regionu i cijelom 

svijetu.  

 

 Okupljeni oko ideje očuvanja biodiverziteta, predstavnici regiona skupili 

se su u Budvi, prijestonici cronogorskog turizma, kako bismo poslali 

poruku: možemo, i hoćemo da idemo naprijed, u zaštiti biodiverziteta. 

 

 Prije pet godina, okupila nas je u Bonu jedna ideja; sada smo u Budvi, da 

pokažemo posvećenost ostvarivanju tada zacrtanih ciljeva i da definišemo 

nove, jer smo prethodne u najvećoj mogućoj mjeri ostvarili. 

 

 Ovdje su prisutni visoki predstavnici zemalja u regionu, reprezenti 

Evropske komisije i značajnih međunarodnih organizacija, kao i dobar dio 

diplomatskog kora koji svoj posao, na naše zadovoljstvo obavlja u Crnoj 

Gori.  

 

 Zbog toga, u ime Vlade Crne Gore i u svoje lično ime, još jednom 

pozdravljam sve prisutne, u uvjerenju i nadi da će svečanost povodom 

usvajanja deklaracije BIG VIN ZA DINARSKI LUK, kao i Konferencija 

Parkovi Dinarskog luka,  biti značajna potvrda naše zajedničke spremnosti 

da se, koordinirano i kooperativno, suprotstavimo izazovima u procesu 

održivog razvoja i očuvanja i unapređenja biodiverziteta.  

 

 Čast nam je, da smo u odnosu na konferenciju u Bonu, na kojoj je usvojen 

prvi BIG VIN, spektar država koje usvajaju dokument proširili, te da se 

danas, u prisustvu i uz podršku gospodina Potočnika, usvaja deklaracija od 

strane država članica, država kandidata i potencijalnih kandidata za 

članstvo u EU. 



 

 Smatram to posebnom prednošću Crne Gore i rezultatom naših 

kontinuiranih aktivnosti na izgradnji dobrosusjedskih odnosa u regionu. 

 

 Posebno nam je zadovoljstvo, da danas, u prisustvu jednog od najviših 

predstavnika Evropske Unije, usvojimo zajedničku izjavu i zacrtamo sebi 

određene ciljeve. 

 

 Takođe, dozvolite da naglasim i iskrenu želju da, uz dostizanje ciljeva 

Konferencije, upoznate i neke od ljepota naše zemlje i, nadasve, 

tradicionalno crnogorsko gostoprimstvo, na koje smo izuzetno ponosni. 

 

-------------------------------------------------------------- 

 

 U želji da poboljša sopstveni kvalitet života čovjek je nemarno koristio 

prirodne resurse, što je rezultiralo rušenjem ravnoteže u prirodi i 

stvaranjem niza problema koji ugrožavaju kvalitet života za koji se toliko 

borio.  

 

 U takvom ambijentu postalo je jasno da takav pristup prirodi mora biti 

zamijenjen odgovornim odnosom, prema sebi, a prije svega prema 

društvu. 

 

 U postupku valorizacije i stavljanja pod zaštitu polazi se od najvažnijih 

svjetskih strategija, akcionih planova, konvencija i kategorija, čime se 

obezbjeđuje kompatibilnost zaštite prirode i međunarodnih standarda. 

 

 Primjenom savremenih i međunarodno priznatih principa i osnova u 

valorizaciji prostora i prirodnih vrijednosti, njihovoj promociji i 

upravljanju prirodnim dobrima obezbijedilo se uključivanje prirodnih 

dobara- nacionalnih parkova u našem regionu u projekte koji uključuju  

zaštićena područja  zemalja iz neposrednog okruženja. 

 

 Sa tim ciljem je Svjetski fond za prirodu (WWF) započeo  2012. godine 

projekat „Parkovi Dinarskog luka“ kojim se želi stvoriti savez parkova 

prirode i nacionalnih parkova na području našeg regiona.  

 



 Osim toga, želio bih da vas podsjetim da je priroda na ovim prostorima 

bila toliko darežljiva, i da je zemlje Dinarskog luka osim izuzetno lijepih 

predjela, darovala obiljem i raznovrsnošću biljnog i životinjskog svijeta, 

koji se tu sjedinjuju u povezanu i neraskidivu cjelinu.  

 

 Ne treba posebno da vas podsjećam na pet nacionalnih parkova Crne Gore, 

koji svaki za sebe, nosi određenu posebnost.  

 

 Takođe, savez parkova prirode i nacionalnih parkova na području ovog 

regiona učiniće prepoznatljivim ovaj prostor u rangu, siguran sam, 

najpoznatijih svjetskih turističkih odredišta. 

 

 Pozitivan stav prema  zaštiti i unapređenju životne sredine, trebalo bi da 

pretpostavlja izgrađen pravilan odnos prema objektima u prirodi, 

kulturnim vrijednostima i radom stvorenim dobrima, kao i prema 

međuljudskim odnosima u duhu humanizma i tolerancije.  

 

 Za ovako formiran stav uz prisutan odgovarajući entuzijazam i istrajnost u 

sprovođenju aktivnosti predviđenih u okviru projekta Parkovi Dinarskog 

luka, na planu zaštite  unapređenja i turističke promocije jedne čitave 

regije, možemo reći da smo ostvarili dobru regionalnu saradnju.   

 

 Nema sumnje da i ova Konferencija i Vaše prisustvo na njoj potvrđuje 

spremnost naših država da se, sa izazovima na očuvanju biodiverziteta i 

održivom razvoju zaštićenih područja, suočimo punim kapacitetima koje 

naš region, kao cjelina, posjeduje.  

 

 Zadovoljstvo mi je što je Crna Gora danas domaćin ove konferencije, i što 

će se baš ovdje usvojiti inicijativa BIG VIN ZA DINARSKI LUK. 

 

 

 Zajednička izjava je samo jedan korak i jedan dio u dostizanju onoga što 

ćemo danas sebi zadati. 

 

 U prethodnom periodu smo razmjenjivali informacije u cilju iznalaženja 

zajedničkih rješenja za izazove koji nam slijede na polju očuvanja i 

unapređenja biodiverziteta ovog područja. 

 



 I definisali smo ih. Svako za sebe, a svi za nas! Za Dinarski luk! 

 

 Siguran sam da ćemo, usvajanjem zajedničke izjave, kao i pojedinačnih 

obaveza svih učesnika konferencije, definisati sebi nove ciljeve, koje ćemo 

dostići u narednom periodu. 

 Vjerujući u takav pristup, zahvaljujem vam na pažnji i želim uspješan rad. 

 Hvala 

 

 

 

 

 

 


